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 الاّحشاف اىَعٍاسي  -خشائظ اىرحنٌ ىيَرغٍشاخ
Control Charts for Variables- Standard 

Deviation 



 خطواث اسخعمال خرائط الخحكم

   ذحذٌذ حذود اىضثظ ىيعَيٍح الإّراخٍح -أولا 

حسة مثافح  رىلاىى عذج فرشاخ و( الأسثىع/ اىٍىً )ٌ ٍذج الاّراج ٍقسذ1.

 .  الاّراج

ٍِ خظ الاّراج  ّقىً تأخز عٍْح ٍِ قطع اىَْرح  خلاه مو فرشج تحٍث ٌنىُ 2.

 . n=5أو  n=4 عذد اىىحذاخ او اىقطع 

ّقىً تإخشاء عَيٍح اىقٍاس عيى اىخاصٍح اىَشاد ذفرٍشها و ّذوُ اىْرائح 3.

 .عيى خذوه

 (LCL – CL - UCL)  ّقىً تحساب حذود اىضثظ ىيخاصٍح اىَذسوسح 4.

 خشائظ اىرحنٌ ٍع حذودهاّشسٌ 5.

 .فٍَا إرا ماّد هْاك أي ّقاط خاسج حذود اىضثظ ّحذد 6.

الاّراج وٍِ ثٌ اخشاء اىرحسٍْاخ ذحذٌذ أسثاب هزٓ الاّحشافاخ فً ّحاوه 7.

 .واىَعاىداخ

 



 والانحراف المعياري التباين  
Variance and Standard deviation 

أكثر المقاييس شيوعاً وأهمية وتتضمن إشراك جميع القيم في الحساب، وهو أيضاً هو    
 .مقياس لقياس كيفية توزيع المشاهدات حول قيمة معينة ألا وهي المتوسط

S2 =   xi−x 2n
i=1

n
 

، ولكن في حالة (n  30)استخدام هذه الصيغة في حالة كون حجم العينة كبير يتم    
لكي نحصل عمى صيغة ( n)بدلًا من ( n-1)كون حجم العينة صغير فيتم القسمة عمى 

 . 2تكون غير متحيزة لتباين المجتمع ( S2)إلى 
 

S = 
 (x𝑖
n
i=1 − x )2

n−1
 



  أكدث الدراساث أن

معظم العملياث الاوخاجيت 

حخبع الخوزيع الطبيعي 

(Normal Distribution. ) 

 مقدرة العمليت الاوخاجيت

 :ححدد كالخالي 
مه المىخج حكون في % 168.3.

 .حدود          

مه المىخج حكون في %  295.4.

 .حدود         

مه المىخج حكون في %  399.7.

 .        حدود

 مقياس الخشخج في المىخج و الخوزيع الطبيعي

 الاّحشاف اىَعٍاسي :



S = 
 (xi 
n
i=1 − x )2

n−1
             

-:مثال   

 -:كالآتً الدنانٌر بمئات للساعة منهم واحد كل أجرة والمكائن، العدد لتصلٌح ورشة فً عمال لسبعة
 3 , 9 , 9 , 8 , 4 , 5 , 11       

 .السبعة الورشة عمال لأجور المعياري والانحراف التباين إيجاد :المطلوب

𝑋 − 𝑏𝑎𝑟 =  
 xin

i=1

N
=  

49

7
= 7 

 

 3.05=  S = 
56

6
 

 

 

 

 

Xi 𝐱𝐢 العينة − 𝐱  𝐱𝐢 − 𝐱 𝟐 
1 3 -4 16 
2 9 2 4 
3 9 2 4 
4 8 1 1 
5 4 -1 9 
6 5 -2 4 
7 11 4 16 

Sum=49 Sum=56 



بدلالة الانحراف ( X-bar) المتوسط ( خرائط) لوحات •
  Sigma - المعٌاري

معلوما ( العملٌة الانتاجٌة)اذا كان الانحراف المعٌاري لمجتمع العٌنة •
من معلومات سابقة ٌمكن الحصول على الحد الاعلى والأدنى 

 :للسٌطرة النوعٌة كما ٌأتً
Upper Control Limit of X-bar = X-bar.bar + ZσX 

Lower Control Limit of X-bar = X-bar.bar  - ZσX  

Where: 

X-bar.bar = mean of the sample means or target Value 

Z=Number of normal standard deviations= (2 for 
95.5%confidence,3 for 99.7) 

σX=standard deviation of the sample means=1/ square 
root of n where= 1/    n        n=sample size 

 

   



• Example: 

 (%99.73ثقة بمستوى منتجاتها اوزان ضبط الصناعٌة الشركات احدى ترغب•
 نتائج وكانت المنتوج من وحدات 9 منها كل تضم عٌنة12 انتخاب تم وقد (

 :ٌأتً كما العٌنة مفردات لأوزان الحسابً الوسط قٌاس

      العٌنة متوسط                         العٌنة رقم•

•16.1                                     1         

•16.8                                     2             

•15.5                                     3       

•16.5                                     4             

•16.5                                     5             

•16.4                                     6             

•15.2                                     7             

•16.4                                     8             

•16.3                                     9             

•14.8                                   10             

•14.2                                   11             

•17.3                                   12            

•     X-bar.bar= 16 



اعداد لوحة السٌطرة النوعٌة باستخدام المتوسط والانحراف المعٌاري : المطلوب•
σ Chart) ـ X-bar.bar) 

    solutionالحل•

• X-bar.bar=∑X-bar/N where X-bar=mean,  N=number of 
means 

• X-bar.bar =16.1+16.8+……….+17.3 / 12 

• X-bar.bar =16 

• The confidence=99.73% then Z=3 

• σX= 1/     n 

• UCLX-bar.bar= X-bar.bar + ZσX 

• UCLX-bar.bar =16+3(1/    9  )  

• UCLX-bar.bar=17 

 

• LCLX-bar.bar = X-bar.bar – ZσX 

• LCLX-bar.bar =16-3(1/    9   ) 

•  LCLX-bar.bar=15 



 رسم لوحة المتوسط بدلالة الانحراف المعٌاري*
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 (S)الانحراف المعٌاري ة تحكمإنشاء لوح
 عمود ٌحوي الانحراف المعٌاري للعٌنة الذي ٌحسب من نضٌف لنموذج جمع البٌانات

 :المعادلة

 

S = 
 (x1 
n
i=1 − x )2

n−1
 

1.0954=فمثلاً الانحراف المعٌاري للعٌنة الأولى  

 وبالمثل ٌتم حساب الانحراف المعٌاري لكل عٌنة من العٌنات العشرٌن ونجمع قٌم
 .   (S-bar) متوسطهاالانحرافات المعٌارٌة للعٌنات ونحسب 

 وبمعلومٌة حجم العٌنة(n=5)  نستطٌع تحدٌد العوامل(B3, B4) ول امن جد
 :حٌث ان، العوامل الثابتة

B3 = 0  

B4 = 2.089  

 

 الانحراف المعٌاري لوحةلالخط الأوسط (S-bar) =1.3707  



 (كجم)الجدول ٌمثل نموذج لجمع البٌانات الخام لأوزان مائة كتلة من كتل الصلب 

 خمسة( عدد القطع)وحجم العٌنة الواحدة ، بواقع عشرٌن عٌنة



 الحد الأعلى للتحكم(LCLS)  الانحراف المعٌاريللوحة(S): 

 UCLS = = B4* S-bar = (2.089)(1.3703)= 2.8634 gm 

 الحد الأدنى للتحكم(LCLS)  الانحراف المعٌاريللوحة(S): 

 LCLS = B3 * S-bar = (0) (1.3707)=0 gm 



 علاوةً على ما تقدم فإن استخدام هذا النوع من اللوحات مقرون

أٌضاً بوجوب كون الإنتاج متوزعاً توزٌعاً طبٌعٌاً وبانتشار قدرة 

(.   (6السالب، أي ثلاثة بانحرافات معٌارٌة بالموجب و( 3)

وهذا ٌعنً علمٌاً أن هذا التوزٌع ٌمثل أكبر انتشاراً ممكن قبوله 

عندما ٌكون الانحراف المعٌاري مساوٌاً بالقٌمة إلى  التفاوت 

وٌعنً ، (حدود الضبط )بٌن الحد الاعلى والحد الادنى للتحكم 

أٌضاً أن حدود الضبط لهذه اللوحة مبنٌة على أساس التفاوت 

 .(حد الوسط ) انطلاقاً من وسطه



 المظهر العام للوحة ضبط الجودة ووضع حدود الضبط 


